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Methodische Angaben

Feldzeit:
02.05. – 04.05.2023

Methodik:
Die Umfrage wurde als Online-Befragung durchgeführt. Die Umfrage ist gestützt auf der 
permanenten Telefon-Befragung INSA-Perpetua Demoscopia Austria.

Stichprobe:
1.000 Personen aus Österreich ab 16 Jahren nahmen an der Befragung teil. 
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Wie bewerten Sie den Aufruf christlicher Kirchen in Österreich, sich gegen das 
Corona-Virus impfen zu lassen?

n = 1.000

28%

35%

27%

6%

4%

(eher) richtig (eher) falsch ist mir egal weiß nicht keine Angabe
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Wie bewerten Sie den Aufruf christlicher Kirchen in Österreich, sich gegen das 
Corona-Virus impfen zu lassen?

n = 1.000

23%

35%

28%

9%

6%

24%

36%

27%

9%

4%

22%

40%

27%

6%

4%

26%

35%

31%

4%
3%

38%

30%

24%

4% 4%

(eher) richtig (eher) falsch ist mir egal weiß nicht keine Angabe

16 bis 29 Jahre 30 bis 39 Jahre 40 bis 49 Jahre 50 bis 59 Jahre ab 60 Jahren
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Wie bewerten Sie den Aufruf christlicher Kirchen in Österreich, sich gegen das 
Corona-Virus impfen zu lassen?

n = 959 (ohne weiß nicht / keine Angabe; 
ohne jüdische Befragte, da n < 10); *n freikirchlich = 20, n sonstige = 21

30%

35%

26%

7%

2%

35%

32%

18%

5%

10%

28%

52%

4%

12%

4%

24%

47%

16%

7%
5%

19%

24%

42%

6%

9%

21%

45%

34%

0% 0%

27%

32% 33%

4% 4%

(eher) richtig (eher) falsch ist mir egal weiß nicht keine Angabe

römisch-katholisch evangelisch freikirchlich* orthodox islamisch sonstige Religion und Konfession* konfessionslos
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Wie bewerten Sie den Aufruf christlicher Kirchen in Österreich, sich gegen das 
Corona-Virus impfen zu lassen?

n = 693 (nur Befragte mit Parteinennung und ohne Sonstige)

44%

19%

28%

5% 4%

32%
34%

23%

8%

2%

14%

56%

23%

4%
3%

33%

24%

36%

5%

2%

39%

19%

33%

7%

2%

(eher) richtig (eher) falsch ist mir egal weiß nicht keine Angabe

ÖVP SPÖ FPÖ Die Grünen NEOS
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Sollten sich die christlichen Kirchen in Österreich Ihrer Meinung nach stärker als 
bisher auf ihre geistlich-seelsorgerliche Tätigkeit konzentrieren?

n = 1.000

45%

13%

29%

10%

3%

ja nein ist mir egal weiß nicht keine Angabe
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Sollten sich die christlichen Kirchen in Österreich Ihrer Meinung nach stärker als 
bisher auf ihre geistlich-seelsorgerliche Tätigkeit konzentrieren?

n = 1.000

47%

11%

32%

9%

1%

43%

15%

27%

10%

4%

ja nein ist mir egal weiß nicht keine Angabe

männlich weiblich
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Sollten sich die christlichen Kirchen in Österreich Ihrer Meinung nach stärker als 
bisher auf ihre geistlich-seelsorgerliche Tätigkeit konzentrieren?

n = 1.000

26% 25%
27%

18%

5%

42%

13%

28%

13%

4%

48%

12%

33%

7%

1%

47%

9%

35%

7%

2%

58%

8%

26%

5%

2%

ja nein ist mir egal weiß nicht keine Angabe

16 bis 29 Jahre 30 bis 39 Jahre 40 bis 49 Jahre 50 bis 59 Jahre ab 60 Jahren
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Sollten sich die christlichen Kirchen in Österreich Ihrer Meinung nach stärker als 
bisher auf ihre geistlich-seelsorgerliche Tätigkeit konzentrieren?

n = 959 (ohne weiß nicht / keine Angabe; 
ohne jüdische Befragte, da n < 10); *n freikirchlich = 20, n sonstige = 21

48%

14%

27%

9%

2%

42%

20% 19%

11%
8%

67%

12%
9%

11%

0%

38%

31%

21%

8%

2%

31%

14%

34%

17%

4%

50%

0%

45%

5%

0%

44%

8%

38%

6%

2%

ja nein ist mir egal weiß nicht keine Angabe

römisch-katholisch evangelisch freikirchlich* orthodox islamisch sonstige Religion und Konfession* konfessionslos
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Sollten sich die christlichen Kirchen in Österreich Ihrer Meinung nach stärker als 
bisher auf ihre geistlich-seelsorgerliche Tätigkeit konzentrieren?

n = 693 (nur Befragte mit Parteinennung und ohne Sonstige)

42%

18%

29%

10%

2%

50%

11%

24%

14%

1%

50%

14%

30%

6%

1%

22%
24%

34%

18%

2%

51%

15%

22%

9%

2%

ja nein ist mir egal weiß nicht keine Angabe

ÖVP SPÖ FPÖ Die Grünen NEOS
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Warum bleiben Sie hauptsächlich in der Kirche?

n = 576 (nur römisch-katholische, evangelisch-landeskirchliche 
und freikirchliche Befragte) 

41%

22%

3% 3%

20%

5%
6%

aus traditionellen
Gründen (Elternhaus

etc.)

aus persönlicher
Überzeugung

aus politischen
Gründen

wegen meines
Berufs/ehrenamtlicher

Tätigkeit

aus keinem der
aufgeführten Gründe

weiß nicht keine Angabe
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Warum bleiben Sie hauptsächlich in der Kirche?

n = 576 (nur römisch-katholische, evangelisch-landeskirchliche 
und freikirchliche Befragte) 

38%

28%

3% 4%

20%

3%
5%

44%

17%

3% 3%

21%

6% 6%

aus traditionellen
Gründen (Elternhaus

etc.)

aus persönlicher
Überzeugung

aus politischen
Gründen

wegen meines
Berufs/ehrenamtlicher

Tätigkeit

aus keinem der
aufgeführten Gründe

weiß nicht keine Angabe

männlich weiblich
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Warum bleiben Sie hauptsächlich in der Kirche?

n = 576 (nur römisch-katholische, evangelisch-landeskirchliche 
und freikirchliche Befragte) 

32%

22%

8% 8%

15%

9%
6%

49%

15%

4%
6%

18%

4%
5%

53%

19%

3% 2%

17%

4%
3%

45%

17%

2% 3%

24%

1%

9%

32%
31%

0,4% 1%

26%

5% 5%

aus traditionellen
Gründen (Elternhaus

etc.)

aus persönlicher
Überzeugung

aus politischen
Gründen

wegen meines
Berufs/ehrenamtlicher

Tätigkeit

aus keinem der
aufgeführten Gründe

weiß nicht keine Angabe

16 bis 29 Jahre 30 bis 39 Jahre 40 bis 49 Jahre 50 bis 59 Jahre ab 60 Jahren
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Warum bleiben Sie hauptsächlich in der Kirche?

n = 576 (nur römisch-katholische, evangelisch-landeskirchliche 
und freikirchliche Befragte); *n freikirchlich = 20

45%

21%

3% 4%

19%

5% 5%

14%

25%

2% 1%

41%

6%

11%

36%

33%

13%

4%

9%

0%

4%

aus traditionellen
Gründen (Elternhaus

etc.)

aus persönlicher
Überzeugung

aus politischen
Gründen

wegen meines
Berufs/ehrenamtlicher

Tätigkeit

aus keinem der
aufgeführten Gründe

weiß nicht keine Angabe

römisch-katholisch evangelisch freikirchlich*
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Warum bleiben Sie hauptsächlich in der Kirche?

n = 424 (nur römisch-katholische, evangelisch-landeskirchliche 
und freikirchliche Befragte; nur Befragte mit Parteinennung und ohne Sonstige); *n Grüne-Wähler = 26

42%

35%

4% 4%

14%

1% 0%

47%

29%

3% 2%

13%

3% 3%

40%

16%

3% 4%

23%

4%

10%

31% 30%

0%

4%

26%

0%

9%

52%

8%

0%

5%

27%

9%

0%

aus traditionellen
Gründen (Elternhaus

etc.)

aus persönlicher
Überzeugung

aus politischen
Gründen

wegen meines
Berufs/ehrenamtlicher

Tätigkeit

aus keinem der
aufgeführten Gründe

weiß nicht keine Angabe

ÖVP SPÖ FPÖ Die Grünen* NEOS
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Überlegen Sie derzeit, aus der Kirche auszutreten?

n = 576 (nur römisch-katholische, evangelisch-landeskirchliche 
und freikirchliche Befragte) 

17%

23%

47%

7%
5%

Ja, das werde ich sicher tun. Ja, das werde ich vielleicht tun. Nein, das werde ich
(voraussichtlich) nicht tun.

weiß nicht keine Angabe
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Überlegen Sie derzeit, aus der Kirche auszutreten?

n = 498 (nur römisch-katholische, evangelisch-landeskirchliche 
und freikirchliche Befragte); *n unter 1.000 Euro = 24

30%

17%

35%

7%

11%

25%
23%

38%

9%

5%

20%

26%

44%

7%

3%

14%

26%

49%

6%
5%

13%

23%

56%

6%

2%

Ja, das werde ich sicher tun. Ja, das werde ich vielleicht tun. Nein, das werde ich
(voraussichtlich) nicht tun.

weiß nicht keine Angabe

unter 1.000€* 1.000€ bis unter 2.000€ 2.000€ bis unter 3.000€ 3.000€ bis unter 4.000€ 4.000€ und mehr



19

Überlegen Sie derzeit, aus der Kirche auszutreten?

n = 576 (nur römisch-katholische, evangelisch-landeskirchliche 
und freikirchliche Befragte); *n freikirchlich = 20

17%

23%

48%

8%

4%

26%

14%

38%

5%

18%

0%

49%

35%

4%

12%

Ja, das werde ich sicher tun. Ja, das werde ich vielleicht tun. Nein, das werde ich
(voraussichtlich) nicht tun.

weiß nicht keine Angabe

römisch-katholisch evangelisch freikirchlich*
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Überlegen Sie derzeit, aus der Kirche auszutreten?

n = 424 (nur römisch-katholische, evangelisch-landeskirchliche 
und freikirchliche Befragte; nur Befragte mit Parteinennung und ohne Sonstige); *n Grüne-Wähler = 26

10%

17%

69%

2% 2%

16%

25%

50%

7%

2%

23%

29%

34%

8%
6%

13%

29%

41%

5%

13%

28%

20%

36%

14%

2%

Ja, das werde ich sicher tun. Ja, das werde ich vielleicht tun. Nein, das werde ich
(voraussichtlich) nicht tun.

weiß nicht keine Angabe

ÖVP SPÖ FPÖ Die Grünen* NEOS



Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an:

INSA-Austria GmbH

Die Meinungsforscher.

Grabenweg 72

A-6020 Innsbruck

Tel.: +43-720-884527

Kontakt

Hinweise zu den Grafiken:
Auf Grund der Verwendung von gerundeten Zahlenangaben kann die Summe der Prozentzahlen unter Umständen geringfügig von 100 Prozent abweichen.
Im Falle von Mehrfachantworten kann die Summe der Prozentzahlen erheblich von 100 Prozent abweichen.
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